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3x—x2

Il numeratore € positivo Vx € R e nullo per x = +1, percid il segno € dato dal segno del denominatore.

x(3—x)>0 %% =0,%=3 /N 0<x<3 VvV x=-1
(9 3

VX2 2x+ 4+ x> (x+2)(x—1)

X2+ 2x+4+x*>>x>—x+2x—2 VX2 +2x+4>x-2
{x—ZZO v {x—2<0
x?+2x +4 > (x — 2)? x2+2x+4=0

Risolvo il primo sistema:
0 =

{§22+22x+4>x2—4x+4 {ﬁié l:E x =2

Nel secondo sistema, la seconda disequazione € un falso quadrato, quindi sempre positivo. Resta solo la soluzione della prima disequazione,
cioé: x < 2. Unendo le due soluzioni:

Vx € R

V9 —x2—x<3

x+3=0 x = -3
;9—x220 {—3st3 R

— 2 < 2 — 2 < 52 2 > >

9—x*<(x+3) 9—x*<x*“4+6x+9 2x*+6x=0 2x(x+3)=0 %704
x> -3 3 0 3
EEE E==0 x=-3 v 0sx<3
x<-3V x=20

14 x2+HVxt—3x2-4=0

Somma di quantita sicuramente positive, quindi non potra mai risultare zero. L'equazione non ha soluzioni: Ax € R

[x3 —6x%+12x—8| <0
x3—6x2+12x—8=0 (x—2)=0 x=2

.16+ x%2 > |16 — x?|

Studio i due sistemi e poi unisco le soluzioni:

{16—3(220 16 —x%2=0 x =14 - - {—4SXS4
16 — x%2 < 16 + x? —2x2 <0 x>>0 x#0 x#0
16 —x2<0 x<—4 Vv x>4
-4 v >4
{—16+x2<16+x2 {VxE]R X< x
Unendo le due soluzioni, ottengo: x # 0
[x2 —x+4| <3
{xz—x+4s3 {xz—x+1S0
x2—x+4>-3 x>—x+720

La prima disequazione del sistema rappresenta un falso quadrato, che & sempre positivo, percid & impossibile. Di conseguenza: Zx € R
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8. |x—=3>?+|2x—1|>=25
x2—6x+9+4x2—4x+1=25 5x2—10x —15=0 x2-2x—-3=0 x1,2=1i2=<31

9.

lx—2]

1 1 1
|x—2|>§ = x—2<—§ Y x—2>§ = x<=— V x>=

w
w

10. Determina per quali valori del parametro I'equazione (k — 3) x2 — 4kx — k — 2 = 0 non ammette soluzioni reali.

Perché non ammetta soluzioni reali, il discriminante dell'equazione deve essere negativo:

A
7= 4+ (k=3)(k+2) <0 4k2 + k? + 2k —3k — 6 < 0 5kZ —k —6 <0
1+vi+120 |8 AAW%L 6
ki =——"—"=1|5 —1<k<-
: 10 > 5

11. Date le equazioni, in x, 1 — 8kx — 3k = 0 e x + 2k? = 0, determina i valori di k affinché abbiano soluzioni tali che il loro
prodotto sia minore di 1.

Le soluzioni delle equazioni sono:

3k—1
—8kx=3k—-1 X =——a conk #0 x = —2k?
Pongo il loro prodotto minore di 1:
3k—1 3k —k
-y (=2k) <1 -1<0 3k2—-k—-4<0
1+vi+48 |2 N\ 0 /a 4
k1_2=T= 3 4 = % —1<k<§ AN k+0
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